

**К 75-ЛЕТИЮ ДОКТОРА ГЕОЛОГО-МИНЕРАЛОГИЧЕСКИХ НАУК
ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕБЕДЕВА**

Глубокоуважаемый Владимир Ильич!

Президиум Сибирского отделения Российской академии наук тепло и сердечно поздравляет Вас с 75-летним, юбилейным днем рождения!



Ваша биография — ученого, практика, организатора — блестящий пример многолетнего добросовестного и плодотворного служения Отечественной науке. Целеустремлённость, профессиональный опыт и пытливость исследователя позволили Вам достичь значимых результатов в области геологии рудных месторождений и металлогении. Вы упорно и целеустремленно совершенствовали свое профессиональное мастерство, закончив геологоразведочный факультет Ленинградского горного института им. Г.В. Плеханова, успешно защитив кандидатскую и докторскую диссертации. Вы прошли путь от рабочего горнодобывающего предприятия до организатора академической науки в Туве; от рядового геолога, исходившего с рюкзаком за плечами нелёгкие таёжные и горные тропы, до директора Тувинского института комплексного освоения природных ресурсов СО РАН — единственного академического института в Республике Тыва.

На протяжении многих лет Вы являетесь руководителем, сталкиваетесь с самыми разнообразными проблемами, находите быстрые и эффективные способы их решения. Под Вашим научным руководством ТуВИКОПР СО РАН

осуществляет целый комплекс научных исследований по проблемам состояния и освоения природных ресурсов региона, геоэкологии природной среды и общества. Во многом благодаря Вашему личному вкладу были изучены закономерности размещения и локализации гидротермального кобальтового, арсенидного и других типов эндогенного оруденения в Центральной Азии и Северной Африке; сделан геоэкологический прогноз вероятных последствий антропогенного воздействия на природную среду в процессе промышленного освоения минерально-сырьевых ресурсов Тувы, сопредельных регионов Сибири и Монголии. Результаты Вашей научной деятельности имеют важное прикладное значение, в частности, для выработки путей структурного реформирования хозяйственного комплекса Республики Тыва, развития горнодобывающего комплекса и транспортной инфраструктуры с выходом на новый уровень экономических отношений с Китаем и Монголией.

Ваша многогранная творческая деятельность признана академическим сообществом, по достоинству оценена правительственными наградами и наградами общественных организаций. Вы являетесь членом ОУС наук о Земле СО РАН, членом научных советов по проблемам «Тектоника Сибири и Дальнего Востока», «Рудообразование и металлогения Сибири», Заслуженным деятелем науки России и Республики Тыва.

Убеждены, что Ваш яркий талант руководителя, истинная любовь к профессии, щедрость души и постоянное стремление к совершенству позволят Вам и в дальнейшем преданно служить Российской науке.

Примите наши искрение поздравления с Днём рождения! От всей души желаем Вам, дорогой Владимир Ильич, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, счастья, мира и любви Вам и Вашим близким! Пусть осуществляются Ваши самые смелые планы, а удача всегда сопутствует в любых начинаниях. Успехов Вам в Вашей ответственной и важной работе, процветания руководимому Вами коллективу Тувинского института комплексного освоения природных ресурсов СО РАН, творческого поиска, оптимизма и благополучия!

Председатель Отделения академик А.Л. Асеев

И.о. главного ученого секретаря Отделения к.ф.- м.н. Н.Г. Никулин

Источник:

Асеев А. Л., Никулин Н. Г. К 75-летию доктора геолого-минералогических наук Владимира Ильича Лебедева // [Наука в Сибири](#). – 2010. – N 43. – С.2.